



## “茶树王”的明前茶开采 鸠坑茶叶小镇喜迎八方茶友

邵中

阳春三月梨花开,3月29日,在浙江老字号茶企技术人员现场指导下,淳安鸠坑的“茶树王”正式开采,这标志着全国十大著名茶树良种之一的鸠坑大叶种春茶全面进入采摘期。



图为采摘人员在技术人员指导下精心采摘茶树王青叶。

### “茶树王”引来各地爱茶人士排队等候

据了解,“茶树王”被采摘的茶叶青叶之后将按照客户预订“私房茶”的制作工艺要求,根据不同的自然茶香型,首批已精选出390克以每50克8500元的售价,出售给北京、上海和杭州的客户,今年首次出现多位客户住到千岛湖排队等候,哪怕芽叶大一些也不介意。

千岛湖鸠坑茶树王位于中国“绿茶金三角”核心茶区淳安县鸠坑乡的塘联自然村。这是被中国茶界誉为茶祖茶种“国家级鸠坑原种茶”的茶树王,其灌木型茶树高6米、长约11米、宽约8米已有八百余年的树龄。是浙江省树龄最长、树冠体积最大的茶树,有茶树“活化石”之称,它见证着鸠坑茶的渊源和

演变“杭州市有机茶小镇”。今年的茶树王采摘青叶量少的原因,主要是冬天降雪雪厚堆积时间过久,将主枝干压弯,加之支撑的撑杆也压斜,为保护茶树王的整体景观,防止因采摘压坏主枝干,故只有放弃顶部青叶的采摘,待今年重新更换支撑架后为明年青叶的采摘打好基础。

鸠坑茶在中国出口茶中素有“绿茶之味精”的美誉,鸠坑种已成为中国乃至世界各地茶叶的源头,故声蜚五洲。众所周知的“国茶”西湖龙井最早的百年以上“群体种”及18棵御茶树就是来自千岛湖的“鸠坑国种”,可以说淳安的“鸠坑种”是龙井茶种的鼻祖。而

淳安县又是中国历史上最古老的著名贡茶茶区,早在东汉时期即产茶,盛于唐、兴于宋、鼎盛于清,距今近2000年的茶文化史。鸠坑茶早在唐代就被列为“贡茶”。《唐志》中有“睦州贡鸠坑茶”、《茶经》也有“睦州鸠坑”和中国最早的图经《严州图经》:“土贡·鸠坑茶”等典籍中均有记载。唐、宋历代鸠坑茶均被列为朝廷贡茶,历代文人墨客都喜好评茗写诗作词赞誉鸠坑贡茶。北宋政治家、文学家范仲淹作有《鸠坑茶》诗。故鸠坑贡茶以其深厚的茶文化底蕴被誉为“中国文化名茶”。为此,上海造币厂曾专门铸造了一套《中国文化名茶茶树王彩色五福钱》在全国发售。

### “杭州市有机茶叶小镇”成立鸠坑茶产业协会

鸠坑种、鸠坑茶是全国唯一用“鸠坑地名”命名的茶树良种和荣获国家农产品地理标志保护认证的有性系国种“茶叶”。淳安县的鸠坑乡也因此被杭州市列入“有机茶叶小镇”,成为浙江省首个以“有机茶”为主题的“特色小镇”。

3月29日,为了引领“鸠坑茶”茶产业的转型升级和在“乡村振兴”发展中起示范作用。从全县100余家加工生产、销售“鸠坑茶”的全产业链企业中,首届选出荣获鸠坑茶《浙江老字号》茶企、出口茶企、茶电商、茶专

业合作社等42家会员单位。在鸠坑种茶的发源地鸠坑乡自发成立了“淳安县鸠坑茶产业协会”,并讨论通过了《淳安县鸠坑茶产业协会章程》,选举产生了第一届协会理事,并选举产生了协会会长、副会长、秘书长。为此,鸠坑乡党委书记徐国建还代表乡党委、乡政府对协会的成立表示祝贺,并对长期以来关心和支持“鸠坑茶”茶产业发展和为“乡村振兴”“有机茶小镇”建设做出贡献的国内外各界人士表示诚挚的谢意,并将会对协会在政策环境等诸多方面给予大力支持。



图为杭州市有机茶叶小镇鸠坑乡成立“淳安县鸠坑茶产业协会”。

## 我们招人啦~

《钱江晚报·淳安生活》于2012年5月18日正式发行,属于《钱江晚报》地方版,随省版同步发行,每周五出刊。

现因工作需要,招聘如下人员——  
采编人员2名

岗位要求:

- 1.全日制大学本科及以上学历;中文、新闻、传播学等相关专业;
- 2.思维敏捷、文字流畅,有较强的思辨能力和写作能力;
- 3.有媒体采编从业经历者优先。

新媒体策划人员1名

岗位要求:

- 1.全日制大学本科及以上学历;新媒体、数字传播、广告学、美术设计等相关专业;
- 2.熟练使用平面设计常用软件,能胜任编写微信公众号等新媒体日常编辑工作以及积极策划线上线下活动。
- 3.有较强的沟通、协调能力和开拓意识,思路清晰,反应敏捷,良好的文字处理能力。

实习生 若干名

岗位要求:

- 1.全日制大学本科在读生或毕业生;
- 2.实习期两个月及以上,并在后期员工招聘中享有优先权益;
- 3.遵守公司相关制度规定,保证一定的实习在岗时间。

有意者,请将简历和相关作品发送至电子邮箱806510549@qq.com。

联系电话:0571-64868686。

我们将及时审议简历并通知面试时间。